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Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

з Австриї:
ва цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . о кор. 
на місявь . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тижня о‘/2 долара, або 10 
рублів: з висилкою що субо
ти 4’/2 доляра, або 9 рублів. * 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича,

Виходить у Львові що дпп
крім неділь і руских сьвят 
о о*|2 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» прпул. 
Оссолїиьских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґеициї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шенії звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донссеня по 30 сот. 
від стрічки.

розправа в п о с о м и  палаті'.
( х )  Давно се вже було, коли держав, 

рада ухвалювала правильний буджет і пе
реводила над ним основну розправу в усіх 
галузях державного господарства. А  ще ва 
жні'Йше в державнім господарстві і для кон 
тролі над ним в т. зв. замкнене рахунків, 
а вже минуло кільканайцять літ з того ча
су, як анї носольска палата анї навіть ко- 
місия буджетова не занимали ся сею спра
вою Наслідком того літа проминули з того 
часу, як держ. рада ухвалювала, чи одо- 
брити або ні звіт комісиї для державного 
довгу. В усіх констятуиийних державах 
право нагляду над державною господар
евою, над орудуванєм державним скарбом 
вважав ся найважнїйшим правом конститу- 
цийним, а розправа над буджетом дав в 
кождім ресортї міністерств, при кождім роз
ділі, а навіть при поодиноких позициях чи
мало нагоди обговорювати всякі потреби і 
домаганя народні. Від многих літ австр. 
державна рада неначе врекла ея сего най- 
важнїйшого законодатного права, а тепер 
лише найвисша рахункова палата дає охо
рону проти переступленя і самоволі буд- 
жету, а тим менше занимав ся держ. рада, 
звітами комісиї для держ. довгу і замкне
ними рахунків. Сих важних законодатних 
прав зрекла ся від многих літ держ. рада, 
а замісць того виринають наглі внесеня, 
котрі доривочно висувають одну або другу 
відокремлену справу, без усякої системи, 
коли тимчасом правильна буджетова роз- 
ирава може обняти весь обсяг державних і 
народних справ і дав нагоду обговорити їх 
систематично.

Ся парляментарна техніка довела до 
того, шо від многих літ в Австрйї нема

циялїсти я спілці з Слав. Союзом, помалу 
розвіяла ся, бо серед самої опозициї про
явив ся розлад. Христ. суспільні і хлібо
робні ческі посли не хотіли згодити ся на 
крайну опозицию ведену д-ром Крамаржом, 
а також Дальматинцї бачили в ухваленю 
буджету такі користи для себе, яких би їм 
не дала провізория. Крім того і розвязка 
язикового питаня в Дальмациї настроїла їх 
прихильнїйпіе для правительства.

Але найбільше вплинуло на зміну на
строю в держ. раді недавнє рішене цісаря 
висловлене на недільнім послуханю бар. 
Бінертови, про що ми вже раз згадувани. 
Цісар висловив кабінетови бар. Бінерта своє 
особливе вдоволене становищем кабінету, 
що члени єго в трудних обставинах спо
вняють свої обовязки також яко посли, і 
що ні оден мівїстер не повинен виснову
вати послїдовностий для свого становища з 
подій, які з тим вяжуть ся. Ся заява ціса
ря мала метою розвіяти хибний погляд, 
начеб то случайні ухвали парлям. клюбів 
могли мати вплив на становище поодино
ких міністрів в кабінеті, котрий не вийшов 
з парляментарної коалїциї. Передовсім від
носить ся се до становища міністра Ж ачка, 
котрому Чехи ухвалили висловити недовірв 
і приневолили внести подане о відпустку, на 
шо пїско не .ягопув ея , : л

рішене цісаря розвіяло йадїї опо
зициї на повалене кабінету /бар. В терта, бо 
висловлене безпосередно перед почином 
буджетової розправи Коропою довірв і при
знане кабінетови став певною порукою, що 
змаганя опозициї були би марні. Отоим мо
жна собі пояснити, що опозиция нараз 
охляла і згодила ся на правильну полагоду 
буджетову.

правильно ухваленого буджету, лише буд- 
жетові провізорні', в котрих дер .:, рада 
дав загальну повновласть правительству ору
дувати держ. скарбом в рамах загально у- 
ставлених квот. Сим разом приступила по- 
сольска палата до буджетової розправи, але 
якже сумне вражінє робить така полагода 
буджету. Держ. рада мав ухвалити буджет 
на 1909 рік, з котрого половина вже минає, 
Многі видатки нравительство було принево
лене вже зробити, а держ. рада тим спосо
бом не буде могла вже зробити в тих спра 
вах ніяких змін або поправок, або лише з 
великими клопотами, наколиб на се рішила 
ся. Крім того час одного тижня визначений 
на переведене розправи і ухвалене цілого 
буджету так скупий, що дійсне розслїдженв 
держ. господарки, потреб і недомагань дер
жавних, потреб народних став прямо немо
жливою справою і ціла розправа та ухвала 
буджету став пустою формяльностю.

Щоби сю формальність ухваленя буд
жету уможливити, згодили ся предеїдники 
клюбів на систему континґентованя бесі
дників і розділити обчислений на мінути час 
(всіх Мінут 4-64:4?) поміж поодинокі сторон- 
ництва. На одного посла випадав після сего 
обчиріеня 9 мінут, /  в яких він може про 
.мовляти, отже чиу" численнїйше сторон

пр. ’социяльним дь*(іч:р?.тиу. призначено 
ГОДИН і 21 мінут, Дуков. рускому клюб 
4:5 мінут). Таких обмежень ужито, щ обіідо 
дня 25. червця при 10 годинних щоденних 
заеїданях можна ухвалити буджет в по
сольскій палаті і передати его відтак палаті 
вельмож.

Все те однак буде можливе, наколи не 
випаде нічого надзвичайного, що при тепе- 
рішниХ відносинах в посольскій палаті не 
е виключене.

Велика опозиция, яку приготовляли со-

Сільвіо Пелл'іко.

Із мів моїого тюремного ХІТІ
(Ье шіе ргі§іопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
— Не обманюй себе! — говорив він до ме

не. — Се не потревае довго.1? Будь кріпкий й 
готов ся на се, що мене стратиш; додавай мені 
відваги своєю бадьорностю.

В тих днях хотіли білити стіни наших ке
лій і на сей час перенесено нас де инде. Неща
стя хотіло, що ми не дістали ся в сусідні кімна
тки. Шілер доніс мені, що з Оробонї-м добре, 
та я догадував ся, що він укриває передомною 
правду й журив ся, що його і так слабе здоро- 
влє підупало в підземній тюрмі.

Я мав хоч се щасте, що при сій нагоді був 
близше мойого дорогого Марончеллї-го! Я роз
пізнавав його голос. Ми здоровили ся співом 
мимо криків вартових.

В тім часі зробив у нас оглядини лікар з 
Берна; може його вислано наслідком донесена 
надінспектора до Відня, що ми попали в незви
чайне ослаблене задля браку їди, — а може 
тому, що тоді в тюрмах кинув ся сильно 
шкорбут.

А що я не знав причини сеї візити, уявив 
я собі, що він прийшов задля нової недуги Оро- 
бонї-ого. Ляк стратити його спричинив мені не
описаний несиокій. Тоді попав я в тяжку мелан
холію і бажав умерти. Гадка про самоубийство 
станула мені знов перед очі. Я старав ся її ві- 
догнати, та я був мов знеможений мандрів
ник, що говорить сам до себе: „се мій обовязок 
— йти до цїли а прецінь відчуваю непереможну 
потребу кинути ся на землю й випочати".

Говорено мені, що недавно тому позбавив 
себе житя в тих темних пивницях якийсь старий 
Чех в той спосіб, що розбив собі голову об мур. 
Я не міг з моєї уяви викинути гадки: попробу
вати того самого. Не знаю, чи моя бішеність не 
була би довела вкінци до такого вислїду, колиб 
я не був почав плювати кровю й не подумав, 
що моя смерть зближає ся. Я подякував Все
вишньому, що в сей спосіб забирає мене зі сьві- 
та, через що не допустив мене до очайдушного 
чину й не затемнив мойого розуму.

Та Господь хотів мене' ще задержати при 
житю. Плютє кровю лагодило мою злобу. Тим
часом перенесли мене знов до тюрми горішної. 
і в наслідок денного сьвітла й близькости Оро- 
бонї-ого я відзискав на ново любов до житя.

ЬХХ.
Йому звірив ся я з моєю меланхолією, я- 

ку я переживав по нашій розлуці; а він сказав 
мені, що він також мусів переборювати гадку 
про самоубийство.

— Вихіснуймо — говорив він — короткий 
час на се, щоби скріпити себе взаїмно через 
релігію. Говорім про Бога й розбудім в собі лю
бов до Нього; пригадаймо, що Він є Правдою, 
Мудростию, Добротою, Красою, — всім тим, до 
чого ми змагаємо з тугою, як до найвисшого 
добра. Кажу тобі отверто, що моя смерть близь
ка. Вічно буду тобі вдячний, коли ти ностараєіп 
ся зробити мене в тих послїдпих днях так 
відданим Богу, яким я повинен був бути ціле 
житє.

Наші розмови обертали ся не біля иншого 
предмету, як тільки біля християньскої фільосо- 
фії та біля порівнаня її з сензуялїзмом. Оба бу
ли ми сердечно вдоволені, що відкрили таку 
згідливість між християньством а розумом; коли 
ми ставляли проти себе всілякі протестантскі 
віруваня, бачили ми оба, що тільки католицка 
віра є сею, що може видержати правдиву кри
тику і, що тільки наука католицкої віри основу- 
єть ся на найчистїйших доґмах віри й найчи- 
стїйшій моральности а не на слабих плодах люд- 
скої несьвідомости.

— А колиб ми, — сказав Оробонї, — я- 
кимсь можливим случаєм, майже неможливим, 
вернули між людий, чи булиб ми так слабо- 
душні і не узнавали Євангелія? Чи булиб ми в 
прикрім положеню, колиб хтось уявив собі, що 
тюрма покорила нашого духа і ми тільки через 
слабодушність скріпили ся у вірі ?

(Дальше буде).
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ряд инших важних справ ожидає полагоди, як 
закон про суспільну обезпеку, реформа краєвих 
і державних фінансів, реформа гірничого закона, 
новий закон про заразу товару, дальше богато 
справ, предложених самими послами, як знижка 
збіжевих мит, нафтова справа і т. д. Належить 
пригадати також справу торговельних дого
ворів, так важну для кругів продуцентів в Ав
стриї.

Населене привязувало, великі надії до но
вого виборчого права, до пярляменту. Неспра
ведливим було би тверджене, що ті надїі завели, 
але без сумніву деякі ожиданя не сповнили ся 
або лише в надто малій мірі. Причина, здає ся 
мені, лежить втім , що основна ідея виборчої ре
форми не обняла ще цілого політичного житя. 
деєю сеї реформи було усунене специяльних 

інтересів на друге місце супроти загально-дер
жавного інтересу. Можна би се осягнути, коли 
би палата могла стало чути ся безпечного і 
сальною а не застановляла ся над прихильпо- 
стю правительства для себе. Панове! Правитель
ство є справді далеке від всяких намірів умен
шена поваги палати і неправдивий також закид, 
мо правительство грозить вічно иарляментови. 
4ема ніякого доказу на мнимий протипарлямен- 
тарний настрій правительства. В парламенті не 
шукаємо чогось відокремленого, що було би са- 
що собі цїлию, але бачимо в нїм особливо важ
ний державний орґап побіч инших, орґан о до
кладно начеркнених задачах при сповнюваню 
державних задач. Ніяке правительство, хотячи 
перевести успішно свою місию, не буде добро
вільно позбавлювати себе того середника до 
осягненя державних цілий. Творчий парлямент, 
який дає населеню позитивні вартости, є такою 
силою, що може не дбати про всякі забіги, осо
бливо, коли они єствують лише в уяві. Сї ма
буть недобрі відносини між правительством а 
парламентом в дїйсности є лиш не дуже прияз
ними відносинами деяких сторонництв палати 
до правительства.

Є головно три ґрупи, які обявляють прави- 
т^льству всякі ознаки нввдоволеня. Ві всіх тих 
•урех случаях, припускаю. се опозицийне стано- 
увщ е лвонг'в йв.ймСйші^Частй' належим гА-ееЛі 
цояснити програмою абЦ-цїлями правительства 
а головно безшдставним'понимапєм тих наших 
намірів.

Передовсім зверну ся до ческо-народного 
союза. Тут мушу застеречи ся проти твердженя, 
будьто би правительство вело політику непри
язну для Славян, чи то для Чехів. .Які властиво 
розпорядки поробило правительство проти ела- 
вяньских народів сеї держави? На не мале моє 
здивоване говорив також бувший мінїстер Пра- 
шек про гнет Славян, але не міг навести нї 
одного доказу на ті свої заміти. Колиж закидав 
ся Полякам, що они лише уможливили Німцям 
верховодити проти славяньскої більшоети, то 
думаю, що можу з цілою рішучостию сказати, 
що становище Поляків доказує лучше, як що 
небудь иншого, що правительство ве має непри
язних намірів супроти Славян. (Протести і окли
ки з ческих лав). До правительства покликано 
побіч двох Поляків також двох визначних чес
ких політиків, яко мужів довіря народа. То само 
є вже достаточною порукою проти ворожого для 
Славян напряму політики.

П. Х о ц : Міністрів покликала Корона а не 
нарід!

Бар. Б і н е р т :  3  вчерашної промови пос. 
Ґломбіньского міг я з великим вдоволенєм пе
реконати ся, що в тім напрямі, як і в богато 
инших наші погляди ідуть но тій самій лінії. Ні
хто більше від мене не узнає без упереджень 
значіня ческого народа. Таж і в сїй розправі 
признано мені з ческої сторони повну безсторон
ність на моїм попереднім становити. Можна з 
бігом часу змінити свої погляди в тій або там- 
тій справі, але не можна припустити, щоби по
важний чоловік, а таким, здає ся, мене узнаєте, 
нечайно покинув свою довголїтну безсторонність 
і змінив основно свої погляди. Річ проста, що 
часто з сторонничих причин піймає ся хибно 
причину нашого поступованя. Особливо ческа 
преса підносить безнастанно заміт, будьто би ми 
були неприязно настроєні супроти Чехів, що 
з певностию не відповідав фактам. Безосновний 
є також заміт, будьто би правительство було 
ворожо настроєне для полудневих Славян. Про
тивно, відносить ся до них з як найбільшою

Державна рада.
На засїданю дня 16. с. м. промовляв при 

буджетовій розправі між иншими н. Р о м а н ч у к  
іменем свого клюбу. Бесідник заявив, що полі
тика, яку веде монархія від часу настаня дуа
лізму, в схиблена. Та політика опирає ся лише 
на Мадярах, Німцях і Поляках. Прочі народи у- 
послїджено або зовсім поминає ся. Отже монар
хія не сповнює своєї місиї, яко опікунки мен
ших слабших народів та частин народів в сере
дній Европі, а через те тратить до певної сте- 
пени управненє свого єствованя. Невдячність 
Австриї супроти народів, котрі в тяжких хвилях 
помагали державі, перейшла вже майже в при
повідку. З  сеї причини ослабло привязанє тих 
народів до держави. Пануюча політична система 
зражує до монархії також населене балканьских 
країн, та немало причинила ся була сего року 
також до можливости вибуху війни. Найприкрій- 
ше відчувають сю систему чотири мілїони Ру
синів. Угорскі Русини наближають ся що раз 
більше до винародовленя і зубожіня. Галицких 
Русинів віддано на поталу Полякам, хоч розум
но понятий інтерес Австриї вимагав би о- 
кружити специяльною печаливостию галицких 
Русинів, хоч би з огляду на їх ґеоґрафічне по
ложене і етноґрафічне становище.

Економічна печаливість держави звернена 
переважно в хосен иольскої, західної Галичини. 
Навіть елементарні шкоди вихісновує ся в полі
тичних партийних цілях — при нагоді розділу 
державних запомог. Закладанє й утраквізация 
руских шкіл стрічає ся зі всілякими перепонами, 
за те щедро попирає ся закладанє польских 
шкіл і то призначених не тільки для Поляків 
але також для Русинів. У східній Галичині при
падає одна руска ґімназия на 600.000 Русинів а 
одна польска на 80.000 Поляків, хоч они мають 
крім сего ще в західній Галичині 21 польских 
ґімназий. Поміж чотирма більшими народами 
Австриї тільки одні Русини не можуть добити 
ся не лише університету, але навіть одного ви
ділу! Адмінїстрациї краю уживає ся задля гно- 
бленя Р$еинів.‘ В центральній управі Русинів тав, 
як би не було.

Дальше вказав пос. Романчук на упослід
жене Русинів в галицкім соймі та на їх недо- 
статочну ренрезентацию в парламенті. Русинів 
відсилають з їх жалобами консеквентно до ла- 
скавости їх ворогів. Русини зовсім не бажають 
собі опікунів, хотять самі працювати задля свого 
розвитку. Радше хочемо мешкати свобідні в своїх 
хатах,-чим наймитами в челядній палаті. (Грім
кі оплески руских послів). Не хочемо нікому ні
чого забирати, над ніким панувати, але най нам 
ніхто не відбирав нашу власність та най над 
нами ніхто не панує! За часів теперішного нра- 
вительства Русини зовсім не добачують поліп
шена свого положена. Кабінет бар. Бінерта так 
само коли не яркійше як попередні стає в борбі 
між обома народами Галичини зі всїми засоба
ми державної власти по стороні сильнїйшого, 
пануючого народу. Вигляди на хочби частинну 
вміну адмівїстрацийної системи в краю завели. 
Полякам без застороги признав ся розширене 
краевої автономії, яка має принести з собою 
скріплене польского панованя над Русинами. З а 
галом сповнює ся односторонно, без порозуміня 
з Русинами, всі бажаня Поляків, навіть тоді, як 
виходять на шкоду Русинів, за теж навіть най- 
дрібнїйші та найбільше оправдані бажаня руско- 
го населеня мусять вперед одержати призвіл 
польских панів. З  сих причин мусять Русини з 
цілою енергією поборювати теперішну систему і 
теперішнє правительство так в своїм власнім ін
тересі як і в державнім. В сій справі піде руско- 
україньский клюб разом зі всїми партиями, ко
трі мають подібні цїли без ргляду на ріжницї 
що до инших цілий і поглядів. Русини будуть 
отже голосувати проти буджету. (Оплески).

В палаті послів зголошено вчера внесене 
підписане послами всіх сторонництв в справі у- 
правиЛьневя становища і поборів державних, 
контрактових урядників. Палата вела дальшу 
подрібну ррзнраву над етатом ради міністрів. 
Презид. міністрів бар. Б і н е р т  забравши голос, 
заявив вдоволене, що парлямент прецї присту
пив до полагоди буджету. Однак не належить з 
другої сторони перецінювати сего, бож буджет 
то неначе т і п і т и т  екзистевциї парламенту;

прихильностию. Скоро говорю про полудневих 
Славян, то бажаю на хвилю звернути ся і до 
тої ґрупи, яка стоїть найблизше них, іменно до 
Р у с и н і в. Правительство відносить ся з по
вного симпатиєю до культуральних і господар
евих змагань руского народа, — що особливо 
бажаю зауважити супроти виводів п. Романчука. 
"Іравительство готове завеїгди всїми старанями 
нопирати ті змаганя. Вкінци переходжу до тре- 
тої групи, до с о ц и я л і с т і в. Отже без сумні
ву між правительством а социялістами є широка 
пропасть, позаяк буржуазикне правительство о- 
пирає ся на зовсім відмінних суспільних заса
дах від тих, до яких зміряє социяльно-демокра- 
тичне сторонництво. Мимо сего ми не вороги 
социяльної демократи'!'. З  тих кругів закидають 
нам завеїгди, що правительство не веде палати. 
Прецї головним услівєм такого ведепя є, щоби 
узнавано ту провідну ролю правительства. Є льс- 
ґічною річию, що празительство може вести ли
ше ті сторопництва, які з ним лучать ся; опо- 
зиция ніколи не дасть ся вести правнтельству. 
При тім відносини в Австриї сего рода, що пра
вительство не опирає ся на скупленій більшо- 
сти, яка попирала би єго з засади. Внравдї ка
бінет тішить ся прихильним попертєм кількох 
великих і менших сторонництв, але не так з при
чини їх засадничої з ним згоди, що з причини 
узнаня змагань кабінету, звернених до держа
вних іртересів взагалі, як і з любови до парля- 
менту, шоби дїяльности єго не перервано. Вкін
ци також здоровий парлямент не може зовсім 
вречи ся еамостійности і ік'їциятиви. Виробила 
ся у нас привичка, що всього домагае ся від 
правительства. Хотяй мій погляд, що правитель
ство не повинно обмежувати: Ся до вигідного о- 
жиданя, то однак бажаю, щоби правительство 
уважано якоюсь політичною опікунчою властива 
над парламентом.

Закинено нам також, що правительство не 
розиоряджає сильною більшостию. Коли так є, 
то причина лежить в відносинах нашої держа
ви. Австрия є краєм меншостий, які аж через 
зсумованє доходять до числа більшоети. Можу 
покликати ся на се, що в падолисті минувшого 
року зробив я всьо, що було в моїй силі, щоби 
злучити сили, в цїли удержав» парламентарної 
коалїциї і не моя вина, що се не удало ся. Вре
шті з більшою справедливостию міг би я може- 
критикувати склад опозици'ц Коли меншість не- 
хоче обмежити ся до безхосенвої неґациї, то му
сить уміти також і будувати. Не хочу розбирати 
складу опозициї в тій мірі, але рішучо не узнаю 
узасаднени опозициї для опозициї, а отже без<но- 
зитивної підстави.

Відтак обговорював бар. Бінерт ф і н а н 
с о в і  в і д н о с и н и  д е р ж а в и  й підніс, що не 
лише нормальні потреби зросли, але фінанси є 
невідрадні також по причині збільшеної суспіль
ної опіки і по причині послідиих надзвичайних 
випадків. Жаліючи над невідрадним станом 
державних і краєвих фінансів звертаю увагу на 
се, що обрали над фінансовим начерком дають 
нагоду вести дійсно безсторонву політику, яка 
хосеннїйша як чиста неґация. В інтересі' держа
ви і країв належить винайти нові жерела дохо- 
дів. Політичне і економічне становище велико
державне получене з обовязками, яких не мо
жна уменшувати.

Хочемо і мусимо бути спосібними до союза 
і полишити ся сильними, щоби народи могли т і
шити ся благодатию мира. Президент кабінету 
пригадує, що представляючи перетворений кабі
нет, заявив, що іде о сотворене кладки, щоби 
в даній хвили заступити єї мостом. Ви самі, па
нове, з рідкою однодуганостию признаєте, що то 
перетворене може слідувати лише на основі зо
всім певних, річевих услівій. Найліпшою порукою 
незаколоченого співдїланя великих сторонництв 
в парламенті і їх участи в управі був би тойиз 
уіуєпйі в ческо-пїмецкім спорі.

Також правительство є того самого погляду; 
могло би видавати ся, що супроти так однодуш
ної опінїї не тяжко найти також просту формул- 
ку. Правительство внесло потрібні предлоги, за
початкувало анкету, щоби обі сторони могли рі- 
чево висказати свою гадку. Правительство було 
би на певно заслужило на закид нарушуваня 
обовязку, коли би не витревало в дальших зуси- 
лях, звернених до згоди. В послїдних днях були 
вже деякі ознаки зближеня і порозуміня і на
дію ся, що в спокою літа ті ознаки приймуть
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сильнїйші форми, так що можна буде зробити 
дальші кроки з більшими виглядами успіху. Пра- 
вительство певно не усуне ся від того трудного 
але приємного обовязку австрийского кабінету. 
Деякі бесідники з селяньских виборчих кругів 
вказали зовсім справедливо на велике значінє 
селяньского населеня для держави: однак пра- 
вительство може і не повинно переочити загалу 
інтересів цілого населеня і тому є за взаїмним 
порозумінєм і угодою і вирівнанєм інтересів всіх 
кругів населеня. З  всею рішучостию мушу звер
нути ся проти уваг з певної сторони з причини 
послїдної офіцияльної відомости про моє послуха
не у цісаря.

Зовсім не думаю про те, щоби скривати ся 
поза авторитетом Корони, так як уважаю своїм 
обовязком інформувати Корону як найбільше 
безсторонно. Можна правительству богато заки 
нути, але треба єму се признати, що приймаємо 
на себе відвічальність за то, що робимо.

Врешті по нашій думці становище Корони в 
Австриї на щастє того рода, що мусить бути їй 
дозволене нисказуванє погляду про поступовапє 
кождого правительства. (Протести уческих ради
калів).

Вар. Бінерт закінчив просьбою о ухвалене 
буджету, не яко доказ довіря до правительства 
але яко манїфестацию довіря до великої справи, 
справи парляменту. (Гучні оплески).

По бар. Бінертї промовляв Райман (соц.), по
чім забрав голос п. Лагодиньский. Бесідник, об- 
говорючи кривди і переслідувана Русинів в Га
личині, порушив справу Сїчиньского. Руский на
рід може бути гордий з сего молодця, не з єго 
чину але з єго чистої душі, єго несплямленого 
характеру і горячої любови вітчини, якій посьвя- 
тив своє молоде житє. На єго помилуване жде 
цілий руский нарід з великою ветерпеливостию. 
Теперішняя кабінет правильно іде на руку поль- 
скому колу. Також парламент є невільником 
польского кола, якого бажанєм повне панованє 
над руским народом. Славянофільство добре для 
Чехів, Поляків і Росиян але не для Русинів. Не 
ческе славянофільство але польске русофільство 
є небезпечне для держави. Научені досьвідом 
не мають Русини причини вірити обітницям ав 
етрийских міністрів, особливо теперішному пра 
вительству по послїдних прикладах з міністром 
Гогенбурґером. Русини будуть вести безглядну 
борбу з таким кабінетом.

Потім промовляв п. Батаґлїя а по фактич
них спростованих приняла палата першу ґрупу 
„рада міністрів, цивільна лїста, державна рада". 
На внесене п. Хоца відбуло ся окреме поіменне 
голосованє на диспозипийним фондом, який у- 
хвалено 218 голосами проти 398. Палата перей
шла до обрад над третою Групою: міністерство 
внутрішних справ, просьвіти і справедливости.

П. Т о м а ш е в с к и й  домагав ся. щоби 
правительство і парламент заняли ся реформою 
ґімназий і щоби в тій цїли утворено прибічву 
раду в міністерстві просьвіти. Представив немо
жливі відносини на львівскім університеті і тех
ніці, які переповнені і не відповідно вив новані; 
вкінци заявив, що сторонництво его голосує за 
буджетом, однак не виключене, що може колись 
голосувати проти.

П. С т а х у р а  займав ся заявою міністра 
справедливости, зложеною підчас нарад над ру
ским наглим внесенєм. Бесідник виводив, що на
ведений тоді міністром ввіт президента львів- 
ского висшого суду краєвого від початку до 
кінця неправдивий. Подібної заяви, як Гогенбур- 
ґера, не виголосив доси ні один мінїстер спра
ведливости Поляк, чи Німець. Здає ся, що та 
заява є подякою за становище польского кола. Бе
сідник вказує, що кождий може переконати ся, що 
ві всіх судових властях переслухують рускі сторони 
виключно в польскім язиці. Бесідник наводить 
ряд випадків, в яких Русинови оповіщено і до
ручено вирок в польскім язиці, якого він не 
знав а отже природно не розумів вироку. Ствер
джує, що у судових властий в Галичині рускі 
друки не єствують.

П. К у р и л о в и ч  ствердив, що у всіх су
дах східної Галичини урядують по польски а 
сей носол є певно добрим сьвідком, позаяк сам 
мусить урядувати яко радник краєвого суду. 
Мінїстер сираведливости на цілий ряд зажалень 
не має в міністерстві руского референта. До 
польских урядників Русини не мають довіря. 
Коли правительство бажає одержати у о іи т  до

віря від руских послів, мусить бути справедли
вим супроти Русинів!

Дальші наради відрочено о 10 год. вечером 
до нині рано.

Політичний огляд.
Заграниця.

Християньско-суспільна партия в Голяндиї 
віднесла при сегорічних виборах сьвітлу побіду. 
Ся побіда тим сьвітлїйша, що перед чотирма 
роками вийшло при виборах до другої палати 45 
лібералів, 7 суспільних демократів, а лише 48 
християньско-суепільних, наслідком чого христи- 
яньске міністерство Киурег-а мусїло уступити, 
а єго місце заняло ліберальне міністерство Бе 
Меезіег-а. Се правительство, що опирало ся на 
лїберально-социялїстичній коалїциї розбидр ся 
рівнож наслідком внесеня проекту війскового 
закона і инших важних законів, а єго місце за
няло знов християньске міністерство Н еетє- 
кегк-а. Наслідком згаданої нобіди при виборах 
минуншої пятницї скріпило ся се міністерство 
також під нринциніяльним зглядом.

Християньска правиця має тепер більшість 
10 голосів, так, що нова палата буде складати 
ся з 55 послів правиці і 45 лівиці. В Голяндиї 
є іменно таке виборче право, що коли якийсь 
кандидат не має противника, то без відданя го
лосів є він вже тим самим вибраний. В сей спо
сіб без голосованя вийшло тих 10 католицких 
послів, бо в 10 округах католики так  дуже пе
реважають своїх противників числом, що ані 
ліберали, анї суспільні демократи не мали від
ваги ставити там своїх кандцдатів. Католицка 
партия є тепер найсильнїйша. Без чужої помочи 
здобула оиа 25 мандатів, а партия Киурег-лянів, 
яка має 20 мандатів, завдячує половину їх по
мочи католиків, які голосували навіть там за 
протестантами, де мали иеревагу, щоби лише 
правительству запевнити біі)ьшість. Бо хоч зав
дяки пастррови і бувшому ; нрезидентови міні
стрів Ки^рег-ови завдячуй Голяндия те, що 
протестанти бачать добро держави лише в спіль
ній праці в Агояр з католиками, то одначе деякі 
з них побогоють ся дещо римскої зверхности.

В 1904 році иерепали в великих містах всі 
кандидати правиці. Тепер в Амстердамі вибрано 
їх 2, а 5 прийде до тїснїйшого вибору. В дея
ких округах, мимо спільної акциї лібералів і су
спільних демократів, вислїд тїснїйших виборів 
випаде мабуть в користь правиці. Відрадною є 
та обставина, що в тих округах, де перепали 
кандидати правиці, збільшило ся число христи- 
япьских виборців, а взагалі голосувало тепер 
християвьских виборців о 25.000 більше, чим в 
1904 р. Головний ліберальний орґан Ое пієіпує 
КоМегіїатвсЬе Соигапі пише, що битва для лі
бералів програна.

Н овинки.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Виса- 

риона преп., римо-кат.: Ґервазия і Протазия. — 
В н е д іл ю :  руско-кат.: Єлисея; римо-кат.: Во- 
лодислава.

— З Косівщини пишуть нам: Вже мин. року 
жалувались Гуцули на ріжні секатури при вигоні 
маржини в полонини. Президент намісництва 
обіцяв полекшу, та она не тревала й року. Осо
бливо дістаєсь тим, котрі мають карти писані 
по руски, Ьо Іо піе \уоіпо, зіпає писарина. Дня 
25. мая с. р. „сіпавсь за груди" якийсь вахмай- 
стер жандармериї на Гриневій з Гуцулом Сем. 
Бальмеґом з Перехрестного. Случайно надійшли 
Гуцули з того села, а коли Гуцул запросив 
„братчики, не дайте мене!", Гуцули пристанули, 
але не для „не дайте мене" а для своєї оруди. 
Ж андарм визьвіривсь на Гуцулів: „а ви бунтів
ники з Перехрестного, не даєте війтови вибори 
перевести!" (натяк на відкрите письмо громадян 
з Перехрестного до Ексц. Намісника) — і оскар
жив найневиннїйше крайного Гуцула о провину 
з §. 314. з. к.! Річ ясна, що жандарм хоче Гуцу
ла „понівчити" — і Гуцул може невинно потер
піти. Тим то сею дорогою звертаюсь до Команди 
ц. к. жандармериї у Львові, щоби в представле
ній ту справі зарядила доходжене і переслухала 
яко сьвідків Дмитра Димидюка с. Ілька, Михай
ла Димидюка с. Василя, Михайла Димидюка с. 
Юрия, Дмитра Дїдушко, Дмитра Шкрібляка

і Семена Бальмеґу, всіх з Перехрестного, а коли 
доходжене викаже вину обжалованого, тоди ска
зати свому підвласному жандармови обжалу- 
вати. —  І. II.

— Осторога перед обманцями. Краківска пала
та торговельна остерігає перед набуванєм в 
Кракові на основі шумних реклям прим. „4 пари 
черевиків за 5 корон" і т. п., бо сей товар тіль
ко не варта, а засторога, що за непринятий то
вар гроші звертав ся, є непевна.

— Огонь. В Тисьменицї вибух дня 11. с м. 
пожар на передмістю і знищив б домів і 6 бу
динків господаревих. Гатунок був недбалий. Си
кавка міска заржавіла і була непридатна до 
гашеня. Погорільці мають заскаржити громадску 
зверхність за недбальство при удержуваню по- 
жарних приборів.

— Іспит зрілости в ґімназиї в Бродах відбу
вав ся під проводом д-ра Ем. Калитовского, 
директора ґімназиї з Ряшева, від 7. до 14. черв
ня. Іспит здали: Осип Бабяк, Ацт. Балтарович, 
Альфр. Білїньский, Веням. Біллєр, Сим. Біллїґ, 
Теод. Біллїґ, Хаім Бляуштайн (відзнач.), Хаск. 
Брікер, Генр. Бройди (відзн.), Ів. Чарнецквй, А. 
Чобан, Вяч. Добруцкий, Руд. Дробенко, Д. Етін- 
ґер, Ант. Федорук (відзн.), Юда Фельдман, Дав. 
Ф реєр.| Ізид. Ґросфельд (відзн.), Ром. Гончар- 
чик, Йос. Гелер, Дав. Гірштріт, Ник. Глущак, А. 
Едлїн, Каз. Канаровский, Петро Капусцїньский, 
Меєр Картаґенер, Кар. Кляфтен, Юл. Ковалів, 
Жигм. Козачевский, Каз. Кін, Ант. Левак, Евг. 
Левицкий, Тад. Левицкий, Як. Лїбермаи, Едв. 
Липский. Макс. Ладижиньский (відзн.), Ів. Мар- 
тинюк, Каз. Мелєс (відзн.), Авр. Плєвер, Григ. 
Репляньский, Каз. Рудницкий (відз.), Лев Сафір 
Каз. Токарсрий, М. Бендер, Анд. Васильцїв, Ст, 
Ваврик, Лемиль Вайнгартель, Мавр. Вайсберґ, 
■Анз. Зільберґ (приват.) і Тадей Блонарович 
(приват.).

— Теплота 15. червня. Того дня було у схід
ній Галичині о 7. год. рано -|- ІЗ степенів Цель- 
зия. Так само тепло було в Сольногородї, Бу
дапешті, в Штокгольмі і в Софії. Трошки хо
лоднійте (-)- 11° Ц) було в Чернівцях, у Відні, 
в Парижи, Варшаві і Сараєві. В Петербурзі було 
4- 5° Ц. Найгорячійше з цілої Европи того дня 
рано в Атинах ( 4 - 23°к

— Звідки беруть ся суфражистки в Анґлїї?
Еманципацийний рух жіночий в Анґлїї числить 
вже нині велику армію. Ж ерело єго лежить в 
тім, що в Анґлїї* є нині 1,300.000 женщин біль
ші?, чим мужчин. Отже що найменше таке чи
сло женщин є з гори засуджене на безпод(гужє. 
О г'р ч в н с  з  то ї п ри чи н и  за го н и т ь  т і анетциггіг- в 
ря&й полїтикуючих суфражисток.

— Кн. Юрко непоправний. Бувший сербский 
престолонаслїдник кн. Юрий не дає про себе 
забути сьвітови. Король Петро рад би єго позбу- 
ти ся з Сербії і висилав єго ва дальші студиї за 
границю, але Юрко не дурень виїздити, коли він 
всьо знає, що єму треба знати, се є: пискувати 
і авантурувати ся. Недавно зневажив він чинно 
майора Окавовича. Майор визвав єго на поєди
нок, але він поєдинку не нриняв. Инші офіцири 
станули тоді в обороні Окановича і зажадали від 
короля Петра, аби візвав сина до вистунленя з 
армії і виїзду за границю, а в противнім випад
ку загрозили насилою. Король Петро давав си- 
нопи 120.000 франків річної апанажі, аби лише 
вступив ся з Сербії, але „слухняний" Юрко від
повів, що насилу переможе насилою і з помочию 
вірної ему залоги з Нїшу провчить цілу ватагу 
своїх ворогів і ватяжка (себто свого батька). 
На таке йісіиш асегЬиш король замовк.

— Дрібні вісти. На шляху Галич-Підвисоке при
вернено вже правильний рух поїздів. — В Стрию 
помер соймовий посол др. Филип Фрухтман. — 
Комісар львівскої поліцаї п. Лукомский став 
іменований директором полїциї в Станиспавові.

Оповістки.
— З Бережан. Виділ філїї Руского Товариства 

педаґоґічного в Бережанах уряджує в часі 
шкільних ферий приготовляючий курс для всту
пних іспитів до ґімназиї і тому звертає ся до 
Всч. оо. Парохів, Вп. пп. Учителів та сьвідомих 
селян повітів: бережаньского, підгаєцкого і пе- 
ремишляньского з прошенєм о поміч в сій па- 
триотичній роботі, іменно о вишукане що най- 
спосібнїйших хлопців в своїй громаді, що не пе
реступили єще 12. або 13. року житя, та висла
не їх на згаданий курс, який розпічне ся дня 
16. липня. Поміщене, харч і поміч в науці дасть 
хлопцям Селяньска бурса в Бережанах, за що 
визначить ся відповідну заплату. В самім інте
ресі курсу буде надсилати як найскорше зголо- 
шеня на руки голови філїї, о. Ів. Кордуби, кате- 
хита шкіл народних в Бережанах, щоби можна 
иоробити потрібні приготовленя. Зголошеня на 
курс приймав ся до 15. липня. —  Видїл.

— Перенесеня. Намісник переніс: секретаря 
намісництва Каз. Погорецкого з Пильзна до Льво
ва, ст. комісара повітового Влад. Тишковского 
з Ріпчиць до Рави рускої, повітових комісарів: 
д-ра Каз, Федоровича з Горлиць до Білої, Ж игм. 
Сулїму Попеля з Городенки до Горлирь, Стан. 
Сєдлєцкого зі Скалата до Чорткова, Йос. Вен- 
жика з Кракова до Ясла, Людв. Куриловича з 
Рудок до Ріпчиць; концеяістів нам.: Евст. Льо-
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реновича з Борщева до Городенки, Ем. Райноль- 
да з Рави рускої до Рудок, Меч. Заржецкого з 
Чорткова до Скалата, Вікт. Сінцого зі Львова до 
Білої; концептовових практикантів нам.: Людв. 
Фрайвдля з Тарнова до Пильзна, Ів. Пєнтака з 
Рави рускої до Львова, Леоп. Вомелю зі Львова 
до Горлиць, Вал. Напару зі Львова до Рави рус
кої і Здисл, Ольшевского зі Львова до Тарнова.

Намісник поручив управу староства в На
двірній секретареви намісництва, Маркилови За- 
дуровичови.

Президия кр. дирекциї скарбу перенесла 
секретаря скарбу Леоп. Скуревича з Коломиї до 
Самбора, а комісара скарбу д-ра Стан. Войдало- 
вича з Перемишля до Коломиї.

—• Конкурс. Комітет бурси Руского Товариства 
педагогічного ім. кардинала С. Сембратовича у 
Львові (ул. Крижова ч. 65) розписує отсим кон
курс на принятє питомцїв до бурси Тов-а нарік 
шк. 1909/10. Приймати ся будуть ученики гімна- 
зияльні, сини членів Руского Тов-а педагогіч
ного.

Услівя принятя: 1) Батько (опікун), мусить 
бути членом Руского Тов-а педагогічного. 2) Ко- 
ждий нитомець мусить бути зовсім здоровий, що 
потвердять оглядини лїкарскі з початком шкіль
ного року. 3) Комітет бурси прийме лише до
брих і пильних учеників, котрих успіхи дають 
повну запоруку, що они скінчать ґімназию. ГІер- 
шеньство мають відзначаючі ученики. 4) Батько 
(опікун) петента буде точно платити умовлену 
оплату з гори, найменше 24 К місячно. З  сеї 
знижки можуть користати ученики відзначаючі, 
ученики, що будуть цензорами і сї, що будуть 
брати участь в хорах. 5) Кождий питомець зло
жить при вступі одноразовий даток на інвентар, 
лікаря, купіль і пране в сумі 12 К. До поданя 
о принятє долучити треба: 1) Сьвідоцтво шкіль
не петента з послїдного півроку. 2.) Заяву, в ко- 
котрій батько (опікун) ученика зобовяже ся ви
разно умовлену суму за поміщене сина в бурсї 
кождого місяця точно з гори платити. 3) Сьві
доцтво убожества. Кождий нринятий питомець 
має заосмотрити ся в 8 пар біля, 4 простирала 
на сінник, 4 під колдру, 4 пошевки, 12 хустинок, 
6 пар шкарпиток, 4 рушники, сїнник (Р80 м 
довгий і 0'80 м широкий), подушку, колдру і ко- 
цик до накриваня, 2 порядні мундурки, плащ і 
дві пари обуви. Зужиті протягом року річи обо- 
вязаний питомець доповнити. Кожда штука біля 
має бути назначена початковими буквами назви- 
ска, а відтак числом визначеним Управою бурси. 
При вступі мусить кождий питомець виказати ся 
перед Управою, що все потрібне має, а єсли не 
було би все в порядку, може наразити ся на не- 
принятє в послїдній хвилі. Питомцям не буде 
вільно, мати поза бурсою ніякого занятя. лише 
у виїмкових случаях лєкциї за дозволом' У- 
прави.

Поданя кождого петента адресувати так: 
„Управа Бурси Руского Товариства педагогічного 
ім. кард. С. Сембратовича у Львові ул. Крижова 
ч. 65". Поданя вносити найдальше до ЗО. /чер
вня 1909. Комітет прийме також учеників, що 
мають здавати вступний іспит до І. кляси. Беї 
бувші питомцї мають опять внести поданя.

Львів в червни 1909. — Комітет бурси Р. 
Тов а педаґ. ім. кард. С. Сембратовича у Львові.

56(3—5).
—  Просьба до добрих сердець о скору поміч.

Дуже бідний приватист Русин, асентерований до 
війска, мусить здавати сего року перед фери- 
ями вступний ісиит а по фериях матуру, бо 
наколи сего не зробить, або зробить без успіху, 
грозить ему трилїтна війскова служба. Потребує 
на такси — до вступного іспиту 24 К, а до ма 
тури 48 К, разом 72 К, — та й дещо на про
житок, щоби доповнити собі, вже таки конче 
у Львові, при умовій помочи товаришів потрібні 
відомости. Тож з огляду на близький речинець 
іспитів просить ся нашу суспільність, щоби прий
шла з підмогою сему бідному приватистови. По- 
ручаючи єго увазі милосерних сердець, прий
має ласкаві датки Адмінїстрация.

На ту ціль зводили дальше у нас зложити 
Впов.: о. Ст. Донарович з Боринич 10 К та о. 
Іван Любович з Острова, Е. Любовичева і Е. Бар- 
віньска зі Львова по 1 К. Разом доси вплинуло 
28 К 13 с.

Посмертні І *  оповістки.
—  0. Иосиф Студиньский, парох Кипячки, тер- 

нопільского округа, сов. Митр. Консисториї з кри- 
лош. відзнаками, упокоїв ся нині по короткій а 
тяжкій недузі в 74. році житя а в 49. р. сьвя- 
щеньцтца. Покійний лишив сина, професора львів- 
Скбго університете і дочку Стефанїю Слюзареву. 
З  Покійним сходить в могилу взірцевий сьвяще- 
ник і добрий громадянин. Похорони відбудуть ся 
в понеділок рано в Кипячцї біля Тернополя.
В. є. п.!

Наука, штука і література.

— Дзвінок, письмо для науки і забави руских 
дїтий і молодїжи, в 11. ч. з 10. с. м. містить: 
Вірш „Посидн по троха?. — Запорожці. — О. 
Островский: Дивний каганець. — К. Г.: Ще го
дина роботи... (стих). — Др. Іван Демянчук: Пе
рекази старинного с-ьвіта. — Ернест Тамсон: Бін- 
ґо. — Праця і забава. — Переписна Редакциї.

—  Рг2Є§1^(І К г а р и у .  ч. 3. з 12. с. м. містить 
отеї статі: „Край і Нарід1*. — Україна в балкань- 
скій справі.— Холмска справа (нап. С. Єфремов) 
— Політичні відносини на Галицкій Руси (нап. 
—ский, якийсь Русин з Галичини). — Відродже 
нє Білорусій. — 3  праси: україньскої, польскої і 
росийскої. — Ріжві вісти з України. — В літера
турно-науковім відділі є продовжене перекладу 
„Слово о полку Іторевім", зладженого Б. Лепким 
Мих. Яцкова: „Ионьска колюмна"; опис прогуль- 
ки Киян на Шевченкову могилу (з ілюстрация 
ми); рецензия В. Лїпіньского з книжки Равіти- 
Ґавроньского: „Богдан Хмельницкий" і т. д 
Вкінци слідує інтересний відділ економічний. — 
Загалом сей зошит Ргг. Кг, як і попередні подає 
займаючі статі, писані в дусї прихильнім для 
нас, Русинів. Адреса редакциї і адмін.: Київ. ул. 
Фундуклїївска 10, м. 14. Передплата річна 18 К 
піврічна 9 К, чвертьрічна 4’50 К.

Телєґрами
8 дня 18. червця.

Відень. В касацийній розправі М. Сїчинь 
ского, яка відбуде ся дня 21. с. м., буде прово
дити радник Бучацкий. Оборони підняли ся др 
ГІресбурґер і др. Окуневский.

Закопане. Минулої ночи упав тут сніг. (Та
кож в стрийских горах, як звідтам доходять 
вісти, падав онодї сніг. — Ред.).

Льондон. Баііу СгарЬіс доносить, що пере 
говори в справі з'їзду рос. царя з цїсаром Франц 
Иосифом ведуть ся дальше. Найбільші трудности 
представляє справа вибору місця з'їзду.

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко

ролем Белею IV. ЕрПрешбурзї 1250 р, Історично- 
критична аналїза./Львів 1901. 16° с і  . 18 .— Ціна 
10 сот. І*

ПрешбурськиЙ зїзд в справі Спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до іс^ориї великого ав- 
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Цї'на ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов- 
ско-руский. Історична монографія. Ж овква 1905. 
8° ст. ХІУ+170. - -  Ціна 2 К.

2 у £ т и п 1  К іеЩ и іои ч 'с г, зІагойиЬ-
вкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

В о^игос іг іс га  скеичсга  а історичні висновки 
д ра Щурата. (В інтересі історичної Правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма- 
териялд, до істори'ї України-Руси. І. Ж овква 1908. 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

І І І о о и о и и о  Хмельницкого, Ко- 
Ш О В Ч О П П а, тляревского, Ли-Образи

сенка від 6 — 200 К. Фіґурки з гіпсу а 80 с і І 20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, нерфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода пору чають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові і Стрию.

Соїоазеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. червця 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїкьского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлефон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер'
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадпости, Руска 
Щадниця і инші каси ощадпости.

Через „Дністер** можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра**.

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/І2. 1998 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564'— ;• 
разом К 2,324.104—

Канцелярій'Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

К р а к о в а 5-50 8 '55 130 5-45 9-50
К р а к о в а 7*2о 9-50 — 8 40 2 3 0
Т арнора — — п о —
П ідволочиск 7.20 12-00 2-15 5-40 10 зс

і Ч ерновець 8'05 - 7 2 0 5 5’58 9-30
Ч ерновець — — — 64С 12 20
С танис.іавова 5 1 5 — __ __
К оломиї, — 10.20 — __ __
С трия 7-29 1115 4 2 5 — 11 0(
П устом ит 7-29 11-45 4 2 5 10-15* н а

.С ам бора .  . 8 0 0 9-57 2-00 — 9 0 ?
Л ю біня 8 0 0 9 57 2 0 0 9-03 11-45*
Р ави  р у ско ї 7 1 0 1210 4-50 — —
Я нова 8 05 115 5 0 0 9-25 10-101
Б рухович
Б рухович

7 1 0 10-05А 1-48Б 4 5 0 8-20
8 1 5 1210 327В 5’ЗОГ 915В

Зим ної води 5'50 7-25 1-Ю 5-45 9-50
На Підзамче:

3  П ідволочиск 7'01 1110 2 0 0 5-15 1012
„ Бродів 7-ОЇ — 2 0 0 5’15 10-12
„ К урович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова рано перед по В ’•
відходять до пол. полуд вечер ночи

К р ак о ва 3'50 8 2 5 2-45 7 0 0 11.15
К р ак о ва — 8.40 6-12 7-35 1245
Г яш ева — з-зо _
П ідволочиск 6 2 0 1010 2 16 8 0 0 11.10
Ч ерновець 6 1 0 9-35 1038
Черновець — 9-Ю 2 2 3 — 2-50
С таниславова __ 2-50 __
К олом иї __ _ __ 6-00 __
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
П устом ит 7-30 10-35* 1 1 5 6-55 11-25
С амбора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Лю біня 6 0 0 9 0 5 2-15» 3 4 0 10-45
Рави ру ско ї 6 1 4 11-05 — — 11-353
Я но ва 8 2 0 10-10 137+ 3 1 0 6-30
Б рухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5-50Г 8-54В
Б рух о ви ч  6 1 4 900А 1 2 1 1 Б 3 1 5 7-Ю 11-353
Зим ної води 3'50 8-40 з-зо 7 3 5 1115

3 Підзамча:

і Д о П ідволочиск 6'35 11-00 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6'35 и -о о 2  31 8-29 —
„ К урови ч 7-13 — 2-52 —
„ Винник 5 4 4 7-13 1-30 2 5 2

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і 
і с ь в я та  

’/ц. до 31/8. -
ком . — *) Лиш е в н е д їл ї і  с ьв я та  в ід  до 18/,.  А) Лиш е
в иедїл ї і с ьв я та  
с ьв я та  в ід  %  до 
3%  щ одень.— Г) 
в  недїлї.

Від

ДРУ- 
іише

,) Лиш е в недїл ї і

товстим
18/.

Ч '/7  /8 -  —  л и ш е  В Н
— В) В недїл ї і с ьв я та  а  в ід  ’/в 

.оденно в ід  %  до 31/8. —  3 ) Лише

Видає і відповідає За редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


